
إمتحان الثانوية العامة-الكيمياء العضوية
السؤال الأول :

أ-ما التفسير العلمى لكل مما يأتى :
1-الإيثانول من المركبات البتروكيماوية.
2-حمض الأسيتيك أحادى القاعدية بينما حمض الفيثاليك ثنائى القاعدية.
3-يطلق على الأحماض الأليفاتية المشبعة أحادية الكربوكسيل الأحماض الدهنية.
4-تختلف تسمية المركب
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عن تسمية المركب
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ب-أجرى التحويلات الكيميائية التالية :-

1-تحويل المنتجات البترولية الى إيثانول.
2-تحويل السكروز الى إيثانول.
3-الحصول على كحول ثانوى من الألكين المناسب .
4-حمض بنزين سلفونيك من بنزوات الصوديوم .
5-اماهة الإيثين ثم أكسدة المركب الناتج.
6-حمض التيرفيثاليك إلى المادة الأولية لصناعة ألياف الداكرون.
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

السؤال الثانى :

أ-إدرس الشكل التالى ثم أجب عن الأسئلة التالية له:
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1-ما هى المجموعة الوظيفية القابلة للأكسدة فى وجود خامس أكسيد الفناديوم عند 400 درجة مئوية ؟

2-ماأثر المركب على محلول كلوريد الحديد III فى الماء ولماذا ؟

3-ماأثر المركب على محلول ثانى كرومات البوتاسيوم المحمضة بحمض الكبريتيك المركز ؟

4- ماأثر المركب على محلول بيكربونات الصوديوم وما اسم التفاعل ؟
ب-علل لما يأتى :
1-درجة غليان الإيثين جليكول أعلى من درجة غليان الإيثانول.
2-لا يصلح البروم للتمييز بين الإيثين والإيثاين.
3-تتوقف نواتج هلجنة الميثان والبنزين على ظروف التفاعل.
4-البروبان الحلقى أكر نشاطاً من البيوتان الحلقى.
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
السؤال الثالث :

أ-كيف تميز عملياً بين كل زوج مما يأتى :

1-الإيثانول والإيثاين.            2-حمض البنزويك وأسيتات الإيثيل

ب-اكتب الصيغة البنائية لكل مما يأتى :

1-حمض السيتريك.    2-إثير ميثيل فينيل.

3-T.N.T..            4-حمض الجلايسين.
جـ-وضح بالمعادلات الرمزية كل من التفاعلات الآتية :
1-هيدرة الإيثاين ثم أكسدة المركب الناتج.
5-التقطير الجاف لبنزوات الصوديوم ثم هدرجة الناتج .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الرابع :

أ-اكتب الحرف الأبجدى للاختيار المناسب لكل مما يأتى :
1-باستبدال ذرة هيدروجين فى البنزين بمجموعة OH نحصل على 
أ-حمض الكربوليك   ب-الفينول  ج-الكاتيكول  د-( أ ، ب) معا
ً2-المركب العضوى الذى لا يحتوى على مجموعة الكربونيل هو 
أ-حمض الإيثانويك ب-الإيثانال  ج-البروبانون
  د-الإيثانول
3-عند نيترة حمض البنزويك نحصل على
أ-أرثو نيترو حمض البنزويك
    ب-بارانيترو حمض البنزويك
           ج-خليط من ( أ ،ب)
        د-ميتانيترو حمض البنزويك
4-فى السلاسل المتجانسة يزيد المركب عن السابق له بمجموعة 
أ-ميثيل
 ب-ميثيلين    ج-فينيل      د-جميع ما سبق
5-تطبق قاعدة ماركونيكوف عند إضافة الأحماض الهالوجينية 
أ-ألكين غير متماثل  ب-2- بيوتين  ج-بروبين  د-(أ،ج) معاً
6-يمكن الكشف عن وجود الرابطة المزدوجة باستخدام
أ-محلول قلوى مخفف من برمنجانات البوتاسيوم.
ب-محلول البروم  ج-تفاعل باير    د-جميع ما سبق
ب-لديك المواد التالية 

كربيد كالسيوم-ماء-غاز نيتروجين- كبريتات نحاس-حمض كبريتيك.  كيف يمكن الحصول على

1-سماد زراعى مع كتابة معادلة تحلله مائياً؟

2-مركب عضوى وارسم جهاز التحضير معملياً؟

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الخامس :

أ-وضح بالمعادلات الرمزية كيف تحصل على كل مما يأتى :
1-الفينول من البنزين       2-الإيثين جليكول من الإيثانول

ب-اكتب المصطلح العلمى الذى تدل عليه كل من العبارات الات
1-مركب من الألكانات الهالوجينية ويستخدم حديثاً كمخدر.
2-بوليمر يتحمل الحرارة ويستخدم فى تغطية أوانى الطهى.
3-هيدروكربونات تحتوى على ثلاثة ذرات كربون على الأقل، وجميع الروابط بين ذراتها من النوع سيجما.
4-مركبات عضوية تتميز بوجود مجموعة الفورميل    -CHO .
5-تفاعل البنزين مع هاليد الألكيل بالاستبدال لإنتاج الطولوين .

6-مركبات صيغتها العامة R2CHOH.
والله المستعان على ما تصفون

Amal Salem  0105293688
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